
fu ,'lH¿ftr=alin :, i',i;;,i1';. - ' ,':':o:l¡':,¡r,;,:'-r¡,i,,':'

o Los cijferend op. Eerst schatten.

583 276 + 264 596 :

Ik schat: 580 000 + 270 000 = 850 000

394607 -96804:
400 000 - 100 000 = 300 000

9'4 6 o¡7,

80 4:

9,7 3

257'J.,08 - 672,594:

2600-700=1900

I I 6i

61,57 x3,7 :

60 x4 = 240

2
:t:

6'4 5'9,6

'4.7 I i7i2'

+

9'j.4,27 + 10 573,469

Ik schat: 1000 + I0 000 = 17 000

TT I 7 3 I
3574x27:

Ik schat 3000 x 30 = 90 000

76

,(

2

9 4

617 x2,9:

Ikschat 600 x 3 = 1800

7

i4

+

:2 I

0,6x1,,27:

0,5xI,40=O,70

.2t 7'

I

I

7

I
I

(,2

.+I
5

iz 3i4

I 2 57 L,0 I
2,5+

30
I:8 4,7+t

:i

7:7 I9,'3

0, 76
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Los op. DeeI tot de rest nul is,

Schøt eerct,

Werk uit in je rekenschñft.

.-È¡!É'--'Ê¡laÈ3-* )a'ùþ!'ú'ùrå:¡¡.r:iÉ:-Ét'-!'tt'iâÈE¡-:å:Éårål'É!L'g-Ê-ÈÉËú-

34 428 :38 : 906

Ik schat: 35 000 i 35 = 1000

24786 :7 :

Ik schat: 24 500 : 7 = 3500

Het quotiënt is 3540,85

De rest is 0,05

221,,83 : 0,7 :3 1. 6,9

27,81 :0,45 : 6'1.,8

2463,7 + 61, 257,26 : 6 3 7 2 0, 9 6

466,7 :2,6: 179,5

Ikschat: 480:3 = 160

6J.4,27 :23:
Ik schat: 625 : 25 = 25

Het quotiëntis 26,70

De rest is 0,I7

5236,2x0,5 :2 61.8,"1.

41,,9 x8,07 : 3 3 8, L 3 3

527L,6 - 597,78 : 4 6 7 3, I 2

Los op tot op 0,07 nøurnkeurig, Noteer het quotiënt en de rcst.

Schøt eerst,

Werk uit in je rekenschrift.

8,1-,--Éi 3J'32ì-ù,à-'i.¡È"3'å-i'Éìå-å-ÉÊ'¡-'¡iå'åà32'à9'!úÉ'ÈåÊts¿':'Éi'¡¡
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Bij de aermenigauldiging 80 x 20 worilt de aermenigtuldiger oerdubbeld en blijft het

aermenigauldigtøl ont¡erønderd, Wøt is het geaolg?

tr Het product blijft hetzelfde.

tr Het product wordt gehalveerd.

K Het product wordt verdubbeld.

tr Het product wordt vier keer kleiner.

tr Het product wordt vier keer groter.

De getøllen zijn conect, møør in de uitkomsten is de kommø oergeten.

Pløats zonder te cijfeùn de kommø op de juiste pløats in elke uitkomst.

Herhalingsoef eningen, E
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Het deeltøl ís 7,808. De deler is 0,08.

Berekenhet quotiënt.

,.8 I

2 0

2,

T

4 8

8+

0

Ø
Germana haalt alle munten uit haar spaarpot en krijgt daarvoor biljetten van oma.
Oma gebruikt zo weinig mogelijk biljetten.

Oma en Germana tellen:
26 stukken van€ 2
68 stukken van€ L

42 stukken van € Q50
96 stukken van€ 0,20

45 stukken van€ 0,10
64 stukken van€ 0,05
88 stukkenvan€ 0,02
34 stukken van€ 0,01

€52
€68
€21
€ 19,20

€ 4,50
€ 3,20
€ I,76
€, 0,34

Oma geeft aan Germana:

1 bitjet(ten) van € I00

I biljet(ten) van€ 50

I biljet(ten) van € 20

Alles samen is dat: € I70



@
In een lege tank pompt men 2000liter stookolie. De tank is dan voor 80 /o gevuld
Hoeveel liter gaat er in de tank?

Stappen bij het oplossen en formules:

80%=4/5
2000 I = 4/5 van... I 

of 
aoøof +/s 

I 
zoøof tls lnoøorsrs

2000 I = 4/5 van 2500 I zooo | 500 | zsoo

Antwoord: Er kan 2500 I in cle tank.

Hoeveel stukken van 3/5 m kun je knippen uit een touw van 40 m?

Stappen bij het oplossen en formules:

3/5m=0,6m
40 : 0,6 = 400 t 6 = ongeveer 66,66

Antwoord: Er kunnen 66 stukken van 3(5 m uit het touw.

Annelieke verdeelt 84 Artispunten onder Filip en Nathalie.
Nathalie I<rijgt 3l a van het aantal punten van Filip.
Hoeveel punten krijgen Filip en Nathalie elk?

Schema: Filip:

Nathalie:

Stappen bij het oplossen en formules:

- Aantal gelüke delen: 7

- Grootte van éé,n deel: 84 : 7 = 12

- Deel van Filip: 4 x 12 = 48

- Deel van Nathalie: 3 x 72 = 36

Antwoord: Filip krügt 48 punten en Nathalie 36.

o

@

.-i.-f-åÊ- 
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samen 84

Herhalingsoefeningen ø



@ Niki heeft € 120 in haar portefeuille. ZijU,rljgt nog € 40 van oom Peter.
Achtereenvolgens geeft ze€ 139,50 en € 2,75 :uit.
Nu wil ze weten hoeveel ze over heeft.
Welke werkwijze is juist?

W (120 + 40) - (139,50 + 2,75)

tr (120 + 40) (L39,50 2,75)

U (120 + 40) + (139,50 + 2,75)

tr 120 + (40 - 139,50) + 2,75

tr de juiste bewerking is niet gegeven

@
Welk getøl komt hier?

1.61.4 + 1670 - 330 :2954

870027- 273 680 :596347

(D

@

Petra verdient€ 12 700 per jaar. Griet verdient € 242,50 per week.
Wie verdient het meeste per jaar en hoeveel is het verschil?

Stappen bijhet oplossen en formules:

- Griet verdient per jaar: 52 x e 242,50 = c 72 610

- Verschil: € 12 700 - € 12 610 = € 90

Antwoord: Petra verdient het meeste. Het verschil bedraagt€ 90.

De deler is 45. Het quotiënt is 9,5. De rest is 0,25.
Zoek het deeltal.

Formule: D = 45 x 9,5 + 0,25 = 427,5 + 0,25 = 427,75

Antwoord: Het, deeltal is 427,75.

@
VUI ile ontbrekenile cijfers øan.

e4T 2s

6geq3

gIsg1,6
7s 7s 0B

24882 15 7 4 0 I
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Mama reed het afgelopen jaar 44 448 km.
Hoeveel kilometer reed zij gemiddeld per maand?

Formule: 44 448 km: 12 = 3704 km

Antwoord: ZÜ reecl gemiddeld 3704 km per maand.

le moet deze bewerkingen niet oplossen,

Noteer utel een zinztolle schøtting.

(voorbeelden)

22 052 - 994,73

982,6 :3,2

60 079 + 2894,3

823 x 4,5

22 100' ru00 = 21 100

960: 3 = 320

60 000 + 2900 = 62 900

800x5=4000

Legenda

rood: Belgen (Bê)
groen :Bitten (Bf)
blauw: andere buitenlanderc (Btl)

Veel vreemdelingen bezoeken onze kunststeden. In Ieper kwam vorig jaar 25 /o
van de bezoekers uit het buitenland. De helft daarvan kwam uit Engeland.
Kleur het cirkeldiagram van Ieper volgens de legenda.

Be

Be

Be

Tijdens een schoolreis hebben
- in groep 1 vijf kinderen samen zes blikjes drank;
- in groep 2 vier kinderen samen vijf blikjes drank;
- in groep 3 zeven kinderen samen zeven blikjes drank;
- in groep 4 zeven kinderen samen acht blikjes drank.
In welke groep heeft elk kind in verhouding de meeste drank?

Stappen bij het oplossen en formules:

Hoeveelheid per kind:

in groep 7: 6/5 van een bliKie; in groep 2: 5(4 van een blibje;

in groep 3: I bliKie; in groep 4: 8/7 van een bliKje.

Antwoord: In groep 2 heefr elk kind het meeste drank.

Be

BeBe

Herhalingsoefeningen



@ |åiffiïfiîî;}á.ï: 
t ligsen oP een redrte lijn in de segeven volgorde.

van A naar B 2 uur 110 km 55 km/uur

van B naar C 1".30 uur 108 Rm T2kmluur

van A naar C 3.30 uur ong.6Z28 kmluur

(Ð Tijdens onze schoolreis bezoeken we pretpark'Top'. In de bus zitten 52 kinderen
tussen 5 en L2 jaar en twee begeleidende leerkrachten.
Aan de ingang van 'Top' zie je een bord met alle inkompfijzen.
Hoeveel moeten we betalen voor onze toegangskaartjes?

Stappen bijhet oplossen en formules:

- Präs voor de kinderen: 52 ,(€ 4,50 = e 234

- Prüs voor de volwassenen:€ 0

Antwoord: We betalen € 234 voor de toegangslcaartjes.

Groepsprijzen

volwassenen: €

Ê8r
Seniorenpas: €

5-
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@

@

Tijdens onze schoolreis zien wij dit verkeersbord:

Hoeveel meter stijgen wij over een afstand van 450 m?
Stappen bij het oplossen en formules:

8 % stügen büekent: over 700 m stfigen we I m.

700m I 8^
45om I Ee^

Antwoord: We stÜgen 36 m.

fe krijgt van opa een nieuwe fiets. In verschillende winkels staat je favoriete fiets
anders geprijsd. Opa zegt: "We kiezen de laagste pújsl,"
Waar koop je dan je fiets?

Inhetwiel

Stappen bij het oplossen en formules:

- Prijs 'Bü de kampioen': € 660 - € 66 = e 594

- Prüs 'Bij Eugeen': € 700 - € 705 = e 595
- Prüs bü 'Altüd rond': € 720 - € 700 = e 620

Antwoord: Je koopt je fiets'BU de kampioen'.

. Deze grafiek geeft weer hoe de fietstocht van Paulien verloopt.
Aan welke gemiddelde snelheid rced zii?

km

40

30

20

10

0

- 
fietstocht van Paulien

..... fietstocht van Sabien
Stappen bij het oplossen en formules:

- Tijclscluur: van 9.30 ttt 12.30

is 3 uur
- Afstand: 40 km

- Snelheicl:40 km in 3 uur
of ong. 13,33 km in 7 uur
Antwoord: Ze reed aan een

gemiddelde snelhe¡d van ong.

73,33 kmluur.

./
./ 7

/
/

/
/

/
/

9 1.0 11 11.507212.20 13 73'40u'

Herhalingsoefeningen ø
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. Om 10.30 uur vertrekt Sabien voor een fietstocht van 40 km.Ze fietst met een gemid-
delde snelheid van 15 km per uur. Halfweg houdt zij eenrusþauze van 30 minuten.
Têken de grafiek van de fietstocht van Sabien.

Hoe laat eindigt de fietstocht van SabienZ 73.40 UUf

Tijdens de finale v¿m een danswedskijd zijn er nog viel maruren en viel vrouwen irr
de running.
Hoeveel verschillende dansparen kunnen daarmee worden gevormd?

Stappen bij het oplossen en formules:

Vier mannen en vier vrouwen ---> 4 x 4 = 76

Antwoord: Er kunnen 16 verschillende paren worden gevormd.

@

@

@
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Politieconttole

In welke gemeente was het percentage chauffeurs in overtreding het grootste?

Stappen bij het oplossen en formules:

- Gemeente A: 13 op 50 is 26 op 100 of 26 %

- Gemeente B: 2l op 100 is 2I %

- Gemeente C: 36 op 750 is 24 op 100 of 24 %

- Gemeente D: 32 op 250 is 72,8 op I00 of I2,8 %

Antwoord: Het percentage chauffeurs in oveftreding was hü
grootste in gemeente A.

le rekent uit hoeaeel een øutorit kost øøn btnndstof.
Kruis het gegeaen øøn døt je niet noilig hebt,

-i¡t¿É¡¡'¿ä--'3-'â'=& ¡¡åÊ'--iùìl:i-¡,:¡-àiÈ-å-¿:-r.-¡.¡ å-¡ì i.!Ì-¿J.!i'iÈ ¡¿

tr Je legt 320 km af.

tr Je auto verbruikt 7,51 per 100 km.

& Je hebt maar € 40 op zak.

E Een liter brandstof kost ongeveer € 0,97

Gemeente A 50 13

Gemeente B 100 21

Gemeente C 150 36

Gemeente D 250 32

Herhalingsoefeningen
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Nøør de gørøge

Een garagist koopt een auto voor € 2450. Hü knapt de auto helemaal op. Dat kost hem
€ 1,425 aan wisselstukken en € 750 voor het schilderwerk. Hij neemt een winst van 15 % .

Tegen welke prijs verkoopt hij die auto?

Stappen bij het oplossen en formules:

- Kostprüs:€ 2450 +€ 1425 +€ 750 =e 4625

- Winst: 15 % van € 4625 = e 693,75

-Verkoopprüs:e 4625 +€ 693,75 =c 5378,75

Anrwoord: Hij verkoopt clie auto voor € 5378,75.

Vliegtuigen

Airbus702
- brandstofuerbruik ( /l :un:m)

- brq4dstoftanks (n/)
- gemiddelde snelheid (km/
- romplengte (m)
- vleugelbreedte (m)

hoogte
- aantal zitplaatsen

. 
. Hoelang kan een Airbus 702 maximaal in de lucht blijven?

I85 000 : II 500 = 7850 : 7I5 = ottØ. 16,08 of ongeveer 16 uur

. Hoelang doet dit toestel ongeveer over een vlucht van bijna 2700krrr?

Stappen bij het oplossen en formules:

- Tücl: 2700 km aan een gemiddelde snelheid van 980 km(uur

2700 : 980 = 270 t 98 = ong. 2,75

2,75 uur = 2 uur en 3/4 ünr = 2 uur 45 min.

Antwoord: De vlucht duutt ongeveer 2.45 uur.



. Tijdens een tussenlanding van Airbus 702moet een kleine herstelling uitgevoerd
worden.
Welke afmetingen moet de loods hebben om deze herstelling binnen te kunnen
uitvoeren?

Stappen bij het oplossen en formules:

- Afmetingen Airbus: lengte 77,52 m ---> büna 80 m

breedte 49,32 m ---> büna 50 m

hoogte 77,42 m ---> büna 18 m

Antwoord: De loods moet minstens 80 m lang en 50 m breed zÜn.

',.¡i¡ ¡å-å3'¡,LÉ"È,ÊÈ"¿r¿':¡¡ar¡¡'å'¡E'ÈËi¡¡þT¡-¿'¡¡¡ú'i¡'åû'-È-åi-'å'¿t:¡-Èt'à'¿'-t-¿11!'ùÌù

@

(Ð

Sparen en lenen.

. Op het spaarboekje van Griet staat € 40 000.

Hoeveel intrest krijgt zij na één jaar als ze 2,50 % rente krijgt?

Formule: Intrest: 2,5 % van € 40 000 = c 7000

Antwoord: Na een jaar krÜgt ze€ 7000 intrest.

¡ Wout leent voor éénjaar € 25 000 tegen4/o.
Hoeveel moet hij terugbetalen na dat jaar?

Stappen bij het oplossen en formules:

- Intrest:4 % van€ 25 000 = € 7000

- Te betalen:€ 25 000 +€ 1000 = e 26 000

Antwoord: Na dat jaar moü hij c 26 000 terugbetalen.
'iåtú)-¿'t i¡'--¡¡'¡¡'i¡-¡¡'å'¡ È-á-ÊrÉ18'Èt--tùt-a'þ='=¡'&ÊÊ'- - i¡È i¡ì¡'É à - È'¡ÈÉà ¡Ê'ü å'-È

Lezen!

Leen en Lieven lezen graag. Ze noteerden gedurende een week hoeveel bladzijden
zelazen.
Hoeveel bladzijden lazenze elk gemiddeld per dag gedurende die week?
Wie haalde het hoogste gemiddelde?

Aantal pagina's per dag

wo do. vr. za. zo.ma. di.

24 12 27 t6 12 44 54Leen

45 58Lieven 25 15 35 32

ø Herhalin gsoefenineen
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Stappen bij het oplossen en formules:

- Leen: 24 + 12 + 27 + 16 + 12 + 44 + 54 = I89
189:7=27

- Lieven: 25 + 75 + 35 + 0 + 32 + 45 + 58 = 2I0
210:7 = 30

- Vergelüking: 27 < 30

Anrwoord: Leen las gemiddelcl 27 blaolzüclen per avond en Liwen 30.
Lieven haalde het hoogste gemiclclelcle.

De strøøt aøn Riet

In de straat van Riet ziet de bewonersgroep er zo uit:
- 1 op 4 zijnvrottwen tussen 25 en 40 jaar;
- 1 op 6 zijn mannen tussen 25 en 40 jaar;
- 1 op 2 zijn kinderen en jongeren beneden de 1,4 jaar;
- 1 op 12 zijn ouderen boven de 65 jaar.
De groep van 65-plussers telt L4 mensen.
Uit hoeveel mensen bestaat elke groep?

Stappen bijhet oplossen en formules:

- 65-plussers: 74 mensen I op 12 of IlI2 UI2 van hù totøal is 14

- Totaal aantal: 12 x 14 = 768

- Aantal vrouwen: U4 van 168 = 42

- Aantal mønnen: I/6 van 168 = 28
- Aantal jongeren beneden ole 14 jaar: 768:2 = 84

Antwoord: De hele groep bestaft uit 168 mensen.

Er zün 42 vrouwen tussen 25 en 40 jaar, 28 mannen tussen 25 en

40 jaan 84 jongeren en 14 65-plussers.



Stel die gegevens voor in een diagram.

aantal

80

60

40

20

groepenkinderen anderenvrouwen
ts 25-40j.

mønnen
ts 25-40j.

@
Verdelen

Semma en Evita verdelen 91 strips onder elkaar. Semma lcrijgtS l a van het aantal
strips van Evita.
Hoeveel strips krijgt Semma?

Schema: Evita:

Semma:
samen 9I

Stappen bij het oplossen en formules:

- Er zün zeven gelÜlæ delen, samen 97.

- Aantnl in één deel: 9I : 7 = 73

- Deel van Semma: 3 x 13 = 39

Antwoord: Semma RrÜfr 39 striPs.



@
Op kømp

Op kamp vervoeren Wally en Remy samen 153 balkjes met de kruiwagen.
Het aantal dat Wally vervoert, verhoudt zich tot het aantal dat Remy vervoert als
4 tot 5.

Hoeveel balkjes vervoeren ze elk?

Schema: Wally:

RemY:
samen 153

Stappen bij het oplossen en formules:

- Er zün negen gelijke delen, samen I53.
- Aantal in é,é,n deel: I53 :9 = L7

- Deel van Wally: 4 x 77 = 68

- Deel van Remy: 5 x 77 = 85

Antwoord: Wally vewoert 68 balkies en Remy 85.

@
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Veel werk!

Josua en Memet vullen 24 kisten in 1.30 uur. Om de volgende 24 kisten te vullerç
komen er vier jongens bij.
Hoelang duurt het om met z'n zessen aan hetzelfde tempo de 24 kisten te vullen?

Stappen bij het oplossen en formules:

- Noolige tücl met twee kinderen: I.30 uur = 90 min.

- Meer kinderen voor hetzelfcle werk --> minder tijd
2 lcctn I lO min.

3
- Nodige tücl met zes k¡nderrn, , rl

6tcetn T n^¡n. )
Antwoord: Met z'n zessen hebben ze 30 min. nodig.

Herhalingsoefe4ingen,E
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Schilderen

Trees en An sc-hilderen de muur achter in de tuin. Het eerste anderhalf uur schilderen
ze samen 3,8 lopende meter. Gedurende de tweede periode van L.30 uur komt Isma
helpen.
Hoeveel lopende meter schilderen de drie meisjes sarnen gedurende die 90 minuten
als ze in hetzelfde tempo werken?
Hoeveel lopende meter hebben ze na drie uur geschilderd?

Stappen bij het oplossen en formules:

- Trees en An schilderen elk I,90 m in 90 min.

- Toûal aantal geschilcleñe müer met de clrie meiãjæ:

3xI,90m=5,70m
- Íotaal in clrie uun 3,80 m + 5,70 m = 9,50 m

Antwoord: De drie meiãjes schilderen nq 5,70 m. In totaal is er dan

9,50 m muur geschilclercl.

Snoepies ffiengen

Pim maakt een assortiment snoep van L,5 kg.
Hier vind je allerlei gegevens over dat mengsel.

Totale prijs van het mengs el: €, 15,55

Totaal gewicht van het mengsel: 1500 {,

Prijs per L00 g van het mengsel c 15,55 i 15 = Ongeveef € I,036

ongevøer€ l,(yl per I(n g

rode neuzen € 1,L0 300 g c 3,30

zwarte drop € 0,90 400 g € 3,60

zure beertjes € 1,20 250 g € 3,(n

vliegend tapijt € 0,80 300 g € 140

zachte gommetjes € 1,30 250 g € 3,25


